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ELŐFIZETÉSI ÁB:
Helyben ftiérre 6 K, negyedéire 3 1-1 
Vidéken „ 0 K, , 4K.60t

Harc indul.
A képviselőházban is felfor­

dult a nyugalmak napja. Lukács 
László pénzügyminiszter tegnapi 
beszéde, amelylyel erősen neki- 
íámadt a múlt kzrmányzatnak, 
úgy látszik, a viharok láncolatát 
provokálja.

Annyi tény, hogy Lukács vá­
ratlan nyilatkozatával nasry nyug­
talanság vonult be a politikai vi­
lágba. Előtte még úgy" volt, hogy 
Andrássy Gyula beszédével véget 
er a bankvita és az ellenzék a 
maga részéről nem folytatja azt 
tovább.

De a Lukács László nyilatko­
zata újabb helyzetet teremtett. A 
lecsöndesülő kedélyeket újra há­
borgás szállotta meg s fellángolt 
a harci kedv.

a Kossuth-párt azt hangsú­
lyozza, hogy most kell csak az 
igazi harcnak kezdődnie s igy 
egyelőre semmi kilátás sincs arra, 
hogy az általános vita véget ér­
jen. Most már mindazok beszélni 
akarnak, akiknek eddig szándé­
kukban sem volt. Beszélni azért, 
hogy Lukács támadásaira a múlt

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.
kormányzatot illetőleg megadhas­
sák szivük szerint a választ.

Ma már a képviselőházban 
Szentiványi szólt s utasította el a 
támadást, sőt elhangzott a fölvilá- 
gositást kérő szó Lukácsnak, mint 
homo regiusnak a Justh-pártiakkal 
való tárgyalásairól, felvilágosítást 
sürgettek a másod, harmad, sőt a 
negyedik memorandumról is.

Hogy ezek után Justh Gyula 
ki fogja tárni az egész anyagot, 
bárha ettől talán visszatartani is 
megkísérelnék, az kétségtelennek 
tetszik. De elő kell rá venni Lu­
kácsnak dossierjét és a bombaügy 
alapos kis vitára vezet.

Vita, harc indul, amely nyo­
mán párt-, sőt kormányválság is 
támadhat. Zajos ülések előtt áll a 
képviselőház s a nemzet élénk 
figyelemmel várja a kibogozott — 
valóságot.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHÍVATAJ,: 
Debrecen, Főtér, Syarmathy-paleta, főldsetlt 

az udvarban.
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mint szövetkezet 

(Plac-ntca 32. szám, volt Szedlák ház).
Olcsó és kérészietekben visszafizethető kölcsö­
nöket nyújt. Állandó betéteket magas kama­

toztatásra elfogad. 1931
6»'

y? képviselőház ülése.
1911. febr. 10.

Návay Lajos alelnök 10 óra ut£n 
nyitja meg az ülést. A múlt ülés jegyző­
könyvét hitelesítik.

Elnök javasolja, hogy a Ház Hay- 
länder Mihály halála felett érzett, mély 
fájdalmának és részvétének jegyzőkönyv- 
ben adjon kifejezést és ravatalára koszorút 
tegyen.

A Ház ehhez hozzájárult.
Napirend előtt .felszólalt
Szentiványi Árpád: A pénzügymi­

niszter lekicsinylő, iélrevezető és szeri lom 
rágalmazó beszédére . . . (Nagy zaj jobbról. 
Úgy van, úgy van ! — balról.)

Rosenberg Gyula (Csapkodja a pa­
dokat): Keidre!

Elnök: A szabad kritika tárgyát
mindig tiszteli, de a sértő kifejezésért rend- 
reutasitja.

Szentiványi Árpád: Ezennel ünne­
pélyesen kijelentem, hogy azon esetre, ha 
ez nem fog rágalmazásnak minősülni, bo­
csánatot fogok kérni a miniszter űrtől. Ä 
lekicsinylésre és félrevezetésre vonatkozó­
lag nern szóló':, mert a holnapi interpellál 
oiós napon Deésy Zoltán tisztázni fogja, 
De tegnap a miniszter ur bombát említett. 
Dobja ki a miniszter ur azokat a bombá­
kat, én nem fogok reszketni azok fejeiért, 
a kiknek félniük kell azoktól a bombáktól 
és ha bebizonyul, hogy van olyan cselek­
mény, a miért iélniök kell, akkor bocsá­
natot kérek. De ellenkező esetben ezt más­
nak, mint rágalomnak, nem nevezüetem.

Debrecen régi lakossága.
Dr. Boldizsár Kálmán előadása.

A szabadiskolában rendezett Debrecen 
városáról szóló ciklus második előadásit dr. 
Boldizsár Kálmán tartotta me» tegnap Deb­
recen lakosságáról.

Debrecen város múltját tárta föl az 
előadó vázlatosan, elkezdve ott, amidőn 
Debrecen helyét először az őslakók meg- 
ulték, folytatva a magyarok betelepülésen, 
majd Debrecen falu első története nyomán 
az Anjouk korában, amidőn a debreceni 
Dósa c=alad hatalma alatt már jelentőséges 
helylyó növekedett. E korszakban nyerték 
a város lakosai első Kiváltságaikat, a régi 
mester-céhek szabadalmaikat, amelyeknek 
oltalma alatt a város népessége hatalmas 
kereskedést és kiterjedt ipari életet foly­
tatott.

Majd a Hunyadiak pártfogása mellett 
emelkedett a város országos jelentőségében, 
még mindig, mint egy nagy, hatalmas 
uradalom központja. Ennek a több vár­
megyére kiterjedt birodalomnak csak a 
mohácsi veszedelem után, a török világban 
szállott alá nagy jelentősége, amikor Deb­
recen környékén a falvak sorra pusztultak 
és néptelenedtek el, mig Debrecen egyre 
növekedett.

A város lakossága fólszivta magába a 
földönfutóvá lett vidék lakóit, akik biztos 
menedéket találtak az egyre vagyonosabb 
város falai között.

A török világ népmozgalmai növesz­
tették meg és emelték hatalmassá úgy a 
török szukán, mint az erdélyi fejedelem és 
a császári uralom előtt. Lakossága az alföld 
sziumagyar, futott n*.pe sége összeolvadá­
sából alakult ki és már az első ismeretes 
ö-szeirás" adatai szerint szinmagyar volt 
1599- 6G«

Téves tehát meg a helybeli köztudat­
ban is, hogy Debrecen lakói tatár szárma­
zásúak lettok volna, mert a környék hit­
nemessége és magvar jobbágysága volt az 
éltetője és sz porodása a város lakosságá­
nak amely a tatár-járás óta már másod­
ízben ujult fel a törökvilag pusztításakor.

De még inkább átformálódott a lakos­
ság a törökvilág után, amidőn 1600-ban 
má odizoen, sőt az Anjou-koroeli első vá­
rosi kiváltság nyerése után kapta már 
linrmadizben a szabad kir. városi óimét 
1698-ban.

A szatmári békekötés után való időben 
kezdték a polgárok rendjét nyilván tartani 
a Cívisek Matriculájában, a moly vaskos 
sötétben biztosan őrzi a városba letelepülő 
népet és a melyből az idegenek b költözé­
sét pontosan ki le.iet mutatni.

Ebben az újabb korszakban alakult át 
teljesen foglalkozásra is Debrecen város 
lakossága.

Mert 1608. óta, a midőn a va­
gyonos polgárság először vett zálogba bir­
tokot, (Boldogialvát és egyebb rész-birtoko­
kat az elköltözött szomszédos régi birtokos 
családoktól), egymásután szerezte meg ily 
módon mai hatalmas határa részeit, a mi 
által a maga vagyoni erejéből ismét hatal­
mas birodalom unva lett, amely nagy 
gazdaságon az előbb mester-ember és kal­
már lakosság egy pár nemzedék múlva a 
maga zömében gazdálkodóvá vedlett át, mig 
a mesterségeket és a kalmárkodást a mind­
inkább beözönlött idegenek, részben hazai 
ős külföldi németek, (szász és sváb szárma­
zásúak) vették át, de akiknek utódai itt már 
teljesen magyarokká váltak.

A modern átalakulás 1848. óta folyton 
tart és az újabb hivatalnoki mozgó népes-# 
ség sok esetben beolvadt a régi debreceni 
családokba, bár a valódi oivis-osaládok na­
gyon zárk>zottak. Azonban a legújabb ktjjr 
átidomitotta a debreceni fölfogást, a melvbeh 
a demokratikus gondolkozás történelmi alap­
pal és múlttal bir. Ennek van a nemsat 
életében jövője és idővel ebből alakulhat ki 
a magyar nép nagy egyenlősége.

Vásznat, Kanavászt, Sifont, Asztalne 
müt, Zsebkendőt teljesesen kiárusítom. Drji i /QmiílMUl 
■BT Meglepő olcsó árban. "pH ÖÍUl1 t-MljlllUIIU

Az üzlet tij, az áruk frissek és finomak. Tessék érdeklődni !
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gy ran, úgy ran I balról.) A miniszter 
re akarja Tetetni a közvéleményt éa el 
akarja terelni a közfigyelmet a 48-as párt­
tal való paktáláaáról, a mikor fl az önálló 
bank alapján állott.

Napirend szerint folytatták
a bankvitát.

Növik: János: Hosszasan beszél a 
javaslat ellen, azt a kisgazdapárt szempont­
jából bírálja, nem fogadja el és csatla­
kozik Kossuth és Földes határozati javas­
lataihoz.

Hleronymi Károly kereskedelmi mi­
niszter: Andrássy felszólalása készteti arra, 
hogy a vita ilyen előrehaladott stádiumá­
ban szót kérjen, mivel Andrássy egyik 
programmbesisódéből egyes részleteket fel­
olvasott. Az a meggyőződése, hogy köve­
telni kell, hogy a készfizetés a bankra 
nézve kötelező legyen. A valutarendezésnél 
az volt a cél, hogy a bank jegyei helyes 
értékek legyenek, hogy a bankjegyeknek 
semmi körülmények között disagiója ne 
legyen. A két kormány megpróbálta 
ós nagymennyiségű aranyat bocsájtott 
forgalomba. De az történt, hogy az 
arany visszaözönlőtt rövid idő alatt a bank­
hoz. Nekünk csakis a nemzetközi fizeté­
seknél szükséges az aranypénz, hogy a 
bankjegyünknek meg legyen a megfelelő 
arany értéke a külföldön is. Ha kószfizeti 
a bank és külföldön fizetéseket kell telje­
sítenie, akkor nem lehet ezeket papírban 
kielégíteni, hanem ezt, a mint Jankovich 
kifejtette, tényleges aranyban kell az illető 
helyre elküldni.

Az arany árfolyamát befolyásolja az 
aranypor, aranyfüst és igy ha mi külfölden 
teljesítünk fizetést, ha a márka drágább, 
mint a korona, akkor az illetőnek veszte­
sége van, de ez a javaslat ezt kiküszöböli. 
Egy másik előnye a javaslatnak az, hogy 
a bank köteles az előmutatott bankjegyek 
ellenében törvényes éropónzt adni. Sajnos, 
a mi törvényes ércpénzünk nem kizárólag 
az arany, hanem az ezüst és rézpénz is az, 
de ez korlátolt mennyisé-ban van és ez 
előny, mert válság esetén be fog követ­
kezni az, hogy mindez vissza fog folyni a 
bankba.

Visszapillantást vet a múlt század 
elejére, a mikor csak papirvalutánk volt. 
Azt magyarázza, hogy az aranynak, mint 
nemzetközi fizetési eszköznek, mindé iütt 
egyforma értéke van. Aj íulhatja a javaslat 
elfogadását, a mely minden igényt kielégít. 
Igaz, hogy nem nézte a korra íny a kész­
fizetéseket, ez hibája a javaslatnak, azon­
ban a célt igy is elérjük e javaslattal, 
tehát egész bátran ajánlhatja annak elfo­
gadását.

Nem osztja e kérdésben Tisza István 
felfogását teljesen. Egy olyan bank iái, mely­
nek európai hire van, nem képez 
akadályt a készfizetések felvétele, mert 
van megfelelő ércfedezete ; azonban ez idő 
szerint ez teljesen feleslegesnek bizonyult.

Áttér ezután Andrássy Gvula beszé­
dének ázom részére, ahol az 5. §. miatti ki­
fogását adta elő.

Azt látja a kormány, hogy a magyar 
parlament sem fegyelmezni nem tudja ma­
gát, sem pedig időbeosztása nine en. Nem 
alkotmánysértés az ötödik szakasz, o apán 
terminushoz köt. Ezért kellett o szakaszt a 
javaslatba felvenni. Mikor ajá djuk e javas­
lat elfogadását, avval tesszük, hogy nem 
politikai kérdéssel jöttünk ide. Ez a javas­
lat, bár nem a készfizető bankot hozza, 
mégis teljesen megfelel a célnak, ezért an­
nak elfogadását kéri. (Helyeslés, taps jobbról.)

Zlinszky István (Kossuth-parti.) Arról 
beszél, hogy a koalícióban részt vett 67-esek 
voltak az elsők, akik Tisza István grófot 
1905-ben otthagyták és csatlakoztak a ko­
alícióhoz, pedig a többiek teljesen vissza­
vonultak a vezérrel együtt. Ezek voltak 
azután a koalíció búk isa után az elsők, 
akik felemelt fővel vonultak be a munka­
pártba. Amikor a váls ig alatt úgy fordultak 
a dolgok, hogy Kossuth kezébe kerül a ha­
talom, akkor 3—400 ember felemelt fővel 
tolongott a- előszobájában. Amikor viszont

arról volt sió, bogy niás kaphatja a hatal­
mat, akkor a felemelt fejű 6/-eeek azon po- 
litiku körül sorakoztak.

Áttörve beszéde tulajdonk'peni céljára, 
bírálja a javaslatot elvi szempontból. Majd 
áttér a készfizetések felvételének kérdésére 
és szemére lobbantja a kormánynak, hogy 
milyen csekély dolog a készfizetések felvé­
tele és a kormány még sem tudta keresztül 
vinni. Hosszasan magyarázza, hogy az ön­
álló berendezkedés milyen fontos a nemzet 
életére nézve. Csodálkozik azon, hogy 
Hieronymi nem tulajdonit fontosságot a 
készfizetéseknek. Ha egy bank külföldön 
köt üzletet, azt megkövetelik, hogy a fize­
téseket az illető ország valutája szerint 
teljesítse.

Elnök tiz porc szünetet ad.
Szünet után :
Hiába rágalmazott újra Lukács László 

pénzügyminiszter, még saját pártja sem hitt 
már neki. A szókimondó Jus h Gyula nyom­
ban föl.illott és kijelentette, hogy csak ab­
ban van igaza a pénzügyminiszternek, hogy 
mindketten az általános szavazati jog megva­
lósítását tartották a legelső szükségnek, 
azonban a kibontakozási terv alapja Ma­
gyarország gazdasági függetlensége és első 
sorban az önálló bank felállítása volt. Lu­
kács hajlandónak nyilatkozott arra is, hogy 
belép a függetlenségi pártba.

— Ez magán beszélgetés volt — kiált 
közbe Nagy Sándor.

— Az igaz, de az országnak feltétle­
nül meg kell tudni, hogy mi alapon tar- 
vyiltunk. Mikor 6 felségénél megtudtam, 
mi a véleménye Lukács Lászlónak, kij den- 
teitem, hogy ilyen körülmények e között 
vele tovább nem tárgyalunk — jelentette 
ki Justh.

Szentivánvi Árpád kijelenti, hogy 6 
nem gyanúsította a pénzügymini-ztert. 
Szmrecsányi György kijelenti, hogy az ő 
felszólalása.iák célja nem ugratás volt. Lu­
kacs László pó zügyminiszter kijelenti, 
hovy manánbeszólgetesról nem nyilatkozik. 
Justh Gyula újabb felszólalásai? in kijelenti, 
hogy a kibontakoz isi terv első pontja a 
választási refo m megalkotása, azután a 
gazdasági önáll sig biztosítása volt és eb­
ben a nem 48- is minisztereknek is szuli- 
dárisoknak kellett volna lenni velük.

Végül mádi Kovács János (Justh- 
párti) mondotta el beszédét a baukjavasiat 
ellen.

Az ülés 3 órakor véget ért.

bonrta-ügy.
Izgalom a Ház folyosóján.

Nagy izgalomban gyűlt össze 
ma a Uópviseloház. A független­
ségi Kossuth-párt körhelyiségében 
már tegnap este nagy elkeseredés­
sel konstatálták, hogy Lukács L. 
pénzügyminiszter hantja a volt 
kormányzatot és elhatározták, hogy 
a képviselőház mai ülésén vissza­
utasítják. Megtette ezt ma Szent- 
iványi Árpád, a párt egyik al- 
elnöke, aki napirend előtt fel­
szólalva, fecsegőneK. mondta Lukács 
Lászlót, ha nem bizonyítja be 
állításait.

Ezután a Ház áttért a bank­
vita folytatólagos tárgyalására, de 
ez az érdeklődés a lolyosukra vo­
nult ki, ahol Szentiványi nyilat­
kozata körül folytak a viták. A 
keresztfolyoson Percei Dezső, Ro­
senberg Gyula ós más munka­
pártiak körülvették Szeutiyányi 
Árpádot, aki viszont több függet­
lenségi képviselővel beszélgetett, 
Nagy melancholiával szólították 
meg őt s mondták, hogy ilyen

személyes támadások nem alkal­
masak a kérdés elintézésére.

— Hát mi van azokkal a 
bombákkal ?

Justh kijelentette, hogy Lu­
kács nem tisztázta azt a kérdést, 
hogy velő az önálló bank alapján 
tárgyalt-e vagy se. 0, Justh, újra 
kijelenti, hogy Lukács csak az 
önálló bank alapján tárgyalt és 
azt is megígérte, hogy Lukács bo 
lóg lépni a függetlenségi pártba. 
Sokáig folyt igy a vitatkozás, mig 
a miniszteri folyosók tájékán ko^ 
mol.yabb megbeszélések folytak. 
Arról tanakodtak, hogy mit tegyen 
már most Lukács László.

Lukacs csak későn, Hieronymi 
beszóda alatt jött be a Házba, a 
kormánypárton oly nagy volt a 
lehangoltság, hogy elhatározták, 
Hogy Lukács Désy Zoltáu inter­
pellációjára a holnapi illésen felelni 
fog. Désy interpellációjában kérni 
fogja Lukácsot, hogy tegye le az 
aktakat a Ház asztalára, hadd 
lássa aztán a Ház az egész „bomba- 
ügyet“.

Egyszerűsítések a jHIáv.-nái
fi kereskedelemügyi miniszter rendeleté.

Hieronymi Károly kereskedelmi mi­
niszter rendeletet adott ki, amelylyel a 
Máv.-nal az ellenőrző osztálvok működését 
megszünteti ós elrendeli, hosry minden 
ügyet minden ügyosztály lehető gyorsan, 
leheiőieg kevés papírfogyasztással ós lehe­
tőig szóbelileg intézzék el. A szakosztály- 
rendszer, illetőleg egy közbeeső revízió 
fokozatos megszüntetése, valamint a rende­
letnek uz ügymenetnek egyszerűsítésére és 
gyorsítására vonatk zó része már életbe 
lépett, mig az ügy„ezeés refirmjára vo­
natkozó rendelet csak március 1-án ós 
e yelőre csupán az általános igazgatósági 
főosztályon lep életbe.

A rendelet bevezető sorai hangsúlyoz­
zák, hogy az államvasutak igazgatóságánál 
eddig az ügymenet i ehózkee és lassú volt, 
mert az ügyeit elintézésében az Írásbeliség 
nem indokolható nagy mérveket öltött. É 
baj orvoslása érdekében a főosztályok kere­
tein belül az eddigi kettős tagozatú szak-és 
ügyosztályok helyébe fokozatosan egytago- 
zatu osztályokat s ezzel kapcsolatban a 
lehető legmesszebbmenő közvetlenséget ós 
szóbeliséget léptetik életbe. Általános elvül 
szoLal, hogy minden iigy a legegyszerűbb 
módon, fölösleges Írásbeliség mellőzésével, 
a lehető legrövidebb idő alatt, eseileg szó­
beli érintkezés vagy távbeszélő utján inté­
zendő el, vagy legalább is elintézésre 
készítendő elő. alkalmas ügydarabpk hitira- 
tilag intézendők el. A nyomtatvánvminták 
használatát a legmesszsbbmenő határig keli 
kiterjeszteni. Ha valamely ügyet megfelelő 
időben elintézni nem lehet, a félnek — 
megnyugtassa végett — közbevetett értesí­
tést kell küldeni.

^.ltal mos szabály, hogy egy és ugyan­
azon főosztályon belül az Írásbeliség az 
egyes osztályok között mellŐBtessék. Ha 
csupán egy idegen (más főosztály alá tar­
tozó) osztály hozzászólása szükséges, az 
ügyirat utóbbihoz rendes utón átteendő. 
Több idegen osztály nyilatkozatát iroda­
lapon kell kérni, melyben az ügy kivonata 
kozoltelik. Ily esetben a választ egy meg­
állapított határidőn belül kell megadni. El­
lenvéleményt rendszerint nem szabad iráeb- 
foglalni, az osztályok között szóbeli meg­
vitatás utján létrejött megállapodás alap­
ján elkészített intézkedési tervezetet a hoz­
zászóló valamennyi osztály főnökei Írjak
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alá Fontosabb természetű és bonyolultabb 
ügyeknél, hol több főosztály, illetőleg 
osztály van érdekelve, értekezlet! tárgya­
lásnak van helye. Ilyen ügyek, például a 
szerződések, egyezmények, versenytárgyalá­
sok, anyagszállításra vonatkozó ajánlatok 
tárgyalása stb.

Az értekezlet az intézőosztály szóbeli 
javaslata alapján annak felettes igazgatója 
üivja egybe. Az értekezlet! tárgyaláshoz ki­
rendelt közegek, mint a főosztályok igaz­
gatójának teljhatalmú megbízottai szerepel­
nek. Az értekezleten mindig végleges meg­
állapodásra kell törekedni. Pénzügyi érde­
keket is érintő ügyek tárgyalásához a pénz­
ügyi főosztály mindenkor meghívandó. Az 
1000 korona értéken felüli szerződéseknél, 
egyezményeknél, versenytárgyalásoknál, ha 
az értekezleten a pénzügyi igazgató nem 
volt jelen, az ügyiratot j iváhagyás előtt 
rövid utón, az értekezlet lefolyása után a 
nevetett igazgatónak be kell mutatni. Az 
értekezlet alapján létrejött munkálat a részt­
vevők részéről aláírandó. Ily esetben jegy­
zőkönyvet nem kell szerkeszteni. Minden 
más esetben a létrejött megállapodást rö­
viden magában foglaló jegyzőkönyv szer­
kesztendő.

Fontos rendelkezés a rendelet II. fe­
jezete ; e szerint ugyanis a jelenlegi szak­
osztály ott, hol a szakosztályiőnöki állás 
megürül, megszűnnek, az állásokat be nem 
töltik, hanem addig, a mig az ügyrend 
megfelelő módosítást nyer, a jelenlegi ügy­
osztályok vezetői szakosztályfőnöki hatás­
körben működnek és közvetlenül a főosz­
tályok alá rendeltetnek. (Eddigelé négy 
szakosztályfőnöki és egy ügyosztályvezetői 
állás ürült meg.)

A rendelet egyben az államvasutak 
igazgatóságának az 1911. évi január hó 
15-iki állapotnak megfelelő szervezeti be­
osztását közli.

A III. fejezet az ügyiratkezelés egy­
szerűsítését tárgyalja, melyet azonban egy­
előre, a mint fentebb mondottuk, csak az 
általános igazgatási (A) főosztályban lép­
tetnek kísérletképpen életbe. Mélyreható 
változásnak tekinthető, hogy az ügyiratok 
csak egy részét fogják ezentúl a segéd­
hivatalban kezelni. Az ügyiratok túlnyomó 
részét a nevezett főosztály maga kezeli. Az 
első csoportja az ügyiratoknak igazgatósági 
számmal, a többi pedig az illető osztály 
számával fog elláttatni.

SZEZON.
Naptár.

Február 11. Szombaton.
ifjúsági Jótékony Társaság műsorral, tánccal 

egybekötött „Fehér-Estélye“ a Royal dísz­
termében.

Kereskedő ifjak tánoestélye a Bikában.
Vas- és fémmunkások álarcos bálja a Margit-fürdő 

tánc-termében.
Február 12 Vasárnap.

A fodrász ifjúság bálja a ,Bika“-száIloda dísz­
termében.

Sportkabaré a Bikában d. u. ő órakor.
Február 18. Szombaton.

Stern kefegyári munkások tánoestélye a Royalban.
A csizmadia ifjúság bálja a Koronában.

I ebruár 19 Vasárnap.
Birkczó-matsch a Bikában.

Február 25. szombaton.
Az evang. fiilé*.egylet teoostélye a Bikában esti ő 

órakor,
1 alk Ármin és Társa kefegyári munkások tánc­

estélye a Kováiban.

A mai „Fehér Estély“ a Royalban.
II ényes siker fogj i jellemezni az „Ifjúsági 
Jótékony Társaság“ ma este fél 9 órai kez­
dettel rendezendő „Jótékony célú Fehér 
Lstólyét“, amelynek legnagyobb bizonyító­
dul szolgált a tegnap délután tartott fő- 
l róba, melyen minden szereplő kiválóan 
i'ebüttált és nagy várakozással tekintünk a 
inai est elé, amely meghozza a fáradhatat­
lan rendezőségnek és a kiváló szereplőknek, 
a legteljesebb elösmeróst. A főprobm külö-

0,1 kitűntek: Barna Érzőiké, saját he-

gedükisérete mellett előadott bájos keringő- 
jével, továbbá a „Cigányszerelem“ hires 
cimbalom jelenetével, melyet kedvesen, be- 
hizelizőeu énekelt. A kis, csoda primadon­
nának, Strelimzer Annuskának, minden 
egyes száma, minden dala külőn-külön egy- 
eiy siker. Ugyanezt mondhatjuk a kis 
Rubinstein Ernuskáról is, akinél nem tud­
juk, hogy a brillians technikával lejátszott 
művészi hegedüjátókát esőd iljuk-e jobban, 
vagy a csodás könnyedséggel lejtett táncát. 
Ezeken kívül a próbán fényes sikerrel mű­
ködtek közre: Szilass Hugó, aki Farkas 
Imre hírneves melodrámáját szavalta el 
sikerrel és amelyhez szépen simult Weisz 
Iluska ügyes, művészi zongorakisérete ; to­
vábbá Hermann Nándor aktuális kabaré 
dalai, amelyek közül különösen „A gáz­
lámpa hogyha kigyulad“ refrónü dal fog 
tetszést aratni, amelyet — a hangul itből 
Ítélve — a közönség együtt fog dúdolni az 
előadóval. Szépen sikerült az ifjú Magyari 
Imre hegedű szólója, amely szintén rutinirt 
kezekre vall. Szükségesnek tartjuk még 
megdicsérni Zsíros Sándor művészies zon­
gorajátékát, aki a kíséretet könyedsóggel és 
biztonsággal játszotta. Ezekbíl Ítélve, a 
mai „Fehér Estély“ nagy sikerűnek ígérke­
zik, amelyen remélhetőleg nagyszámú inteli- 
gens közönség lesz jelen. A műsor kezdete 
pontosan fél 9 órakor és minden műsor- 
szám alatt az ajtók zárva tartatnak. Azért 
kéretik a közönség a pontos megjelenésre. 
Jegyeit este 6 óráig előre válthatók (sze­
mély-jegy 2 korona, család-jegy 3 személyre 
5 korona): Hermann Jenő (Kobrák cipők 
raktárában, Piac-utca 42.), Fekete Jakab 
áruházában (Piac-utc t 37.), Fenyő Sándor 
és fia cégnél (Piac-utca 63.), Csillag Arthur 
zenemükereskedésóbe i (Városház-épület) és 
este 7 órától a pénztárnál.

Sport-kabaré a Bikában. Rendkí­
vül fényes sikerűnek Ígérkezik a Debreceni 
Torna-egyesület vasárnap délutáni, fél 5-kor 
kezdődő sport-kabaréja. A rendezőségnek 
sikerült a legkiválóbb erőket megnyerni a 
szereplésre, úgy, hogy az előadás minden 
száma bizonyára nívón álló lesz. Helyet 
talál az érdekes műsorban tréfa, humoros 
játék, zene, dal és művészi ének, úgy, hogy 
a közönségnek páratlan élvezetben lesz 
része. Helyárak: Páholy 5 K. Ülőhely 
I—IV. sorban 1 K 50 fillér, a többi sorok­
ban 1 K. Állóhely 60 fillér. Jegyek előre 
válthatók Békés Lajos és Györfi testvérek 
divatüzletében és a Schwartz nővérek do­
lmányt izsdójóben. A kabaré pontosan dél­
után fél 5-kor kezdődik. A rendezőség.

VARMEGYE
Népesedés Hajduvármegyében.

A népszámlálás felülvizsgálata be­
fejezést nyert már a vármegyében, 
a jelentésről azonban rendkívül 
késedelmesen érkeznek be a jelen­
tések. Az eddig beérkezett jelen­
tések szerint Nádudvar népessége 
9'700, a szaporulat 528, Földes 
lakossága 5703, a szaporulat 500, 
Hajduszovát népessége 3797, a 
szaporulat 221, Téglás népessége 

' 2520, a szaporulat 155, Felsőjózsa 
lakossága 2257, a szaporodás 26, 
Alsójózsa népessége 1295, a sza­
porulat 126. Minden községben 
van némi szaporulat 1 — 10 száza­
lékig. A legcsekélyebb a szapo­
rulat (1 százalék) Felsőjózsán, a 
legnagyobb a szaporulat (10 szá­
zalék) Alsójózsán.

gügyr Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája,

Tréfából
felakasztotta magát.

Halál viccből.
Nagyon tréfás ember volt világéleté­

ben Jeuei János bárkereszti-i vármegyei 
utkaparó, aki minden alkalommal minden­
ből tréfát csinált. Végig tréfálta az életét ős 
igy ment a másvilágra is. Úgy történt a 
dolog, hogy Jenei felesége átment Mohára 
látogatóba. Azt mondotta, hogy os ik két 
nap múlva jön haza. Jenei elment a korcs­
mába, ahol vidáman elbeszélgetett. Többek 
között kijelentette, hogy olyan nagyszerű 
tréfákat, mint 6, senki sem tud csinálni.

— Most is olyan tréfát eszeltem ki 
— mondotta — hogy beszólni fogtok róla. 
Meglátjátok, hogy megijesztem az asz- 
azonyt, mikor hazajön.

Hiába lakgatták, nem mondott többet, 
csak rejtélyesen mosolygott. Az asszony 
hazament, de hiába kopogott az ajtón, senki- 
sem válaszolt. Az ablaknak került és be­
nézett. A következő pillanatban rémült si­
koltással hőkölt vissza. Az ágy felett egy 
kötélen lógott Jenei István. A sikoltásra és 
kiabálásra kijöttek a szomszédok, de eleinte 
csak nevettek, hogy a hmeot Jenei meny­
nyire meg tudja ijesz eni a feleségét. De 
aztán mégis csak közelebo 'jöttek és mikor 
látták, hogy mi történt, feltörték az ajtót 
és beme tec.

Akkor konstatálták, hogy Jenei vicce 
pompásan sikerült. Az asszonyt nagyon is 
megijesztette, sőt jobban, mint akarta. 
Mert a trólábau az a szépséghibaltörUnt, 
hogy Jenei. túlságosan föl találta magát 
akasztani. Éppen a másvilágon ébredt föl.

VÁROSHÁZA.
Ninos adómentes szesz. A városi

közkórhaz folyamodott a debreceni pénz­
ügyigazgatóság íoz, nogy a kórház részére 
adómentes szeszt engedélyezzen, a pénz­
ügyigazgatóság most értesítette a várost, 
hogy a kérelmet nem teljesítheti. Szóval az 
állam annyira lelketlen, hogy még ember­
séges szempontokat sem ösmer, ha az jö­
vedelmét kevesbbiti.

Az aj legeltetési szabályzat. A
város gazdasági bizottsága pontokén dél­
előtt 10 órakor tartott ülést Medgyaszay 
Miklós gazdasági tanácsnok elnöklete alatt. 
Az ülésnek egyetlen tárgya az 1903-ban 
alkotott legeltetesi szabályzat módosítása 
volt A szabályzat több paragrafusát módo­
sították, amelyek a jószágkihajtásra és a 
legeltetési díjra vonatkoznak. A bizottság 
hosszas vita után elfogadta a legeltetési 
dijak mérsékelt fölemelésére vonatkozó elő­
terjesztést is.

GYILKOS LEGÉNYEK.
Esküdtszéki tárgyalás.

Annak idején megemlékeztünk a 
hajdudorogi gyilkosságról, a melyet Kovács 
Antal és Tóth György, odavaló legények 
követtek el. Az ügyet tegnap tárgyalta a 
debreceni esküdtbiróság, mely a következő­
képpen alakult meg :

Elnök Hoffmann József táblabiró. 
Birák: Baróthy Béla táblabiró, Nagy Kál­
mán törvényszéki biró. Jegyző Nagy 
Elemér. Ügyész Tábi Mihály. Védők: dr. 
Loóg Béla, dr. Siervácszki Imre hajdu­
dorogi ügyvédek. Szakértők : dr. Horváth 
Arthur és dr. Rittersporn Miklós. Rendes 
esküdtek voltak: H flinger József, Szkarádi 
György, Bodnár Géza, Györffy Károly, 
Fábián Ferenc, Lehmann. László, Kecskés 
István, Kontsek Kornél, Ö<rös István, Bo- 
zóki Mihály, Kiss Lajos, Nagy Lajos. Pót- 
eskíidt lett Barta Lajos.

A múlt év májút 15-ikén Kovács
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Antal és Tóth György bajdudorogi lakosok 
Összeszólalkoztam Papp György nevű tár­
sukkal. A veszekedésnek az lett a vége, 
hogy a szerenoBÓtlen legényt úgy össze­
verték, hogy az szenvedett sérüléseibe 
belehalt.

A tegnapi tárgyaláson mindkét vád­
lott beismerte tettét. Az esküdtbiróság ba­
lált okozó súlyos testisértós bűntettében 
mondotta ki őket bűnösöknek ■ Kovács 
Antalra egy év és három havi börtönt, 
Tóth Györgyre pedig nyolc havi börtönt 
s;:abtak ki. Kovács Antal megnyugodott az 
ítéletben, Tóth György ellenben feleb- 
bezett.

SZÍNHÁZ.
Ma, szombaton, febr. 11-én színre kerül: 

Romeo «few —B malim-
Dráma 3 felvonás.

HETI MŰSOR:
Vasárnap délután: Tatárjárás, operett.
Vasárnap este : Cigány, népszínmű.

Fedora. Sardou drámájában mutatko­
zott b • Tóth Ilonka, a jövó szezonra szer­
ződtetett hősnő és ebben debütált tegnap 
este Jászav Olga is, ebben a szez man 
tölti be ezt a Gazdy Aranka távozásával 
megüresedett szerepkört. Ilyen repertoár 
szegénység me lett nem is osodilható, h t 
egy darabban lépnek fel, küiőnbeu is a 
Ziiahy acquisioioinak nagy többsége olyan 
—. egyforma. Mit írjunk Jászay Olgáról f 
Annyit megállapithutu tk, hogv jó színpadi 
alakja van, de egyebet előnyére felhozni 
alig lehet. Hiszen az erősebb drámai effek­
tusokhoz még hanggal, orgánummal sem 
rendelkezik. Az előadás most is nagyon 
felületes volt. A szereplők folyton akadoz­
tak, a súgótól vártak minden szót. Közön­
ség sem igen volt, még a bérlők közül is 
többen nem jöttek el. Több földszinti és 
első emeleti páholyt láthattunk, amelyek 
mindvégig üresen maradtak. Ismét fel kell 
jegyeznünk, hogy a hideg érezhető a szín­
házban, leginkább a nézőtér jobb oldali ré­
szén. Panaszokat is hallottunk e miatt, ügy 
értesülünk, hogy az egyik kazán újra el­
romlott. Ha ez ivy van, akkor sürgősen 
meg kell csináltatni, vagy talán addig vár­
nak, amig — oda künn is meleg lesz.

Tatárjárás. Az igazgatóság mindig 
talál ki valami trükköt, hogy egy-egy da­
rabot újra „odadobjon*, a mint szokták 
mondani. Egyszer „uj betanulást“, má-szor 
„uj rendezést* hirdetnek, legújabban pedig 
arra az eszmére jutotiak, hogy nőknek irt 
szerepet férfiakkal játszatnak el. Csütör­
tökön este a Tatárjárás előadásán kísérle­
teztek ebben az irányban először Kardos 
Gézával, a kinek Mogyoróséi önkéntest 
osztották ki. Kardos Géza meg is tett min­
dent, a mit tehetett s hogy mégis sikere 
nem volt, arról már igazán nem tehetett. 
Az ötlet nem vált be azért sem, mert nem 
vonzott közönséget. A nézőtéren egész 
széksorok maradtak üresen. Nem hagy­
hatjuk még íelemlités nélkül azt sem, hogy 
a darabban előforduló bakanótákat az egyik 
szereplő falsul, olyan kínosan énekelte, 
hogy ez még műkedvelőket is sikertelen­
ségbe vitt volna. Általában a többi közre­
működőkön is meglátszott a kedvetlenség, 
no, meg a készületlenség is.

Ma délután fólhelyárn, nagy gyer­
mek előadás less az Uranusban. Daiután 
g—5-ig, két nagy gyermek előadást rendez 
az Uranus igazgatósága. Miss Alma Bea 
utoljára tartja előadását a gyermek világ­
nak. A műsor pedig nagyszerű I 1. Állat- 
kiállitás Argentiniában. (Természeti felvé­
tel.) — 2. A gyermek hite. (Matróz törté­
net.) —- 8. Párbajozó hölgy. (Bohózat.) — 
4, Törpe és az óriás. (Bohózat.) — 5.

Néma barátok. (Élőkép.) — 6. Jancsi és
Juliska. (Mese) — 7. Fritzi első cigarettája. 
(Kitűnő bob íz it.) — 8. A két jó firma. 
(Bohózat.) Helyárak: Piholy ülés 60 fillér, 
zártszék és I. hely 40 fillér, II. hely 30 
fillér, III. hely 20 fillér.

Az Uranus esti műsora. Kitűnőt, 
szépet és újat nyújt előadásában az Uranus 
színház igazgatósága. 1, Allatkiállitás Ar­
gentiniában. (T rmészeti felvétel.) — 2. A 
barát. (Életkép.) — 3. Törpe és az óriás. 
(Bohózat.) — 4. A tengerész hadnagy és a 
kinai kal< zok. (Szenzációs dráma.) — 5. 
Miss Alma Bea majom színházának elő­
adása. — 5. Kirándulás a Montbianora. 
(Gyönyörű természeti felvétel.) — 7. A két 
jó firma. (Bohózat.) — 8. Üzenet a habok 
utján. (Nagy művészi felv tel. Dráma.) — 
9. Párbaj zó hölgy. (Bohózat.) Előadások 
kezdete este pont 6 órakor, folytonos be­
menettel. Ut lsó előadás pont egynegyed 
10 órakor kezdődik. Kedvezményes áru 
jegyek az I. és II. előadásnál érvényesek. 
Hoinap, vasárnap ugyanez a műsor.

Szélhámos 
fiatal ember.

Ügynöknek adta ki magát.
Pár héttel ezelőtt egy ismeretlen, ma­

gát Kleinnak nevező fiatal ember fordult 
meg Debrecenben, Itt a budapesti K iror a 
müintézet ügynökének adta ki magát s meg­
rendeléseket eszközeit fénykópnagyitásjkra.

T bb helyen sikerült is i exi üzletet 
csinálni. A pénzt mindenütt, fel is szedte, 
arról nyugtát is adott, de a megbízásoknak 
sehol sem tett eleget.

Tegnap feljelentést is tettek a bűn­
ügyi osztályon, hogy egy helyen 86 koro­
nát vett fel. A terminus már le is járt, 
amikorra a képet szállítani kellett volna, de 
az mindez ideig nem érkezett meg.

Reklamációt küldtek a budapesti Ko­
rona müintézethez, ahonnan azt a meglepő 
választ kapták, hogy a kérdezett egyónt 
nem is ismerik s nincsen a vállalat szol­
gálatában. így derült ki a szélhámosság.

A rendőrség megindította a nyomo­
zást a figyelmezteti a közönséget, hogy ha 
a csaló még valahol szerencsét merne pró­
bálni, adják át a közeli rendőrnek.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, 

vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben- fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál 
G. Szabó Gábor sagéd-lelkósz, a Kistem- 
plomban Bethlendv Endre segéd-lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban Tariska Béla 
segéd-lelkész, az Ispotály templomban K. 
Tóth Kálmán lelkész, a Csapókertben Ko­
vács J.mos vallás-oktató lelkész, a Homok­
kertben Bereczky József főiskolai szénior; 
a Kistemplomban délelőtt tizenegy órakor 
Uray Sándor lelkész prédikál.

* A Patronázp-Bgyeaület köréből.
Az igazság gvmiaiszter egyesültünknek a 
múlt óv 1910. évről utólag 500, ötszáz K 
államsegélyt utalványozott ki, amely össze­
get a rendes eljárás után már föl is vet­
tünk és az Egyesület vagyonaként, t tkarók- 
pénztárilag kezeljük. Debrecen, 1911. febr. 
11. Csiky Lajos patr. egy. titkár.

* Gyűlés a Munkás-otthonban, a
debreceni munkások es a polgárság vasár- 
nap délután népgyülóst tartanak a Munkás­
otthon helyiségében a következő tárgysoro­
zattá: 1. A kormány és a hadügyi kiadások.
2. Az általános titkos választói jog.

* A kereskedelmi és iparkamara 
üdvözlése a kereskedelmi miniszterhez
A kereskedelmi és iparkamara tegnapi köz­
gyűléséből Hieronymi Károly kereskedelem­
ügyi miniszterhez, azo í alkalomból, hogy a 
kis és kézműipar áll mi támogatással fej­
lesztése és az ipari szaktanfolyamok rendezése 
tekintetében a kamarák óhajtásait méltányolta 
és az iparosság érdekében rendkívül nagy. 
jelentőségű iparfejlesztési akció megkezdését 
tette lehetővé, a kamara hálás köszönetét és 
üdvözletét kifejező következő táviratot 
küldte:

„Nagyméltóságu Hieronymi Károly 
kereskedelmi miniszter urnák, Budapest. 
Fogadja nagymóítóságod tisztelettelje,' 
üdvözletünket és hálás köszönetunket az n 
alkalomból, hogy kérésünkre a kózmü és 
kisip ^fejlesztés jövőbeli módjai íelől b-los 
uimutut isait k zölni ás azok tárgyalására 
a kamarák egyetemes gyűlését összehívni 
kegyes volt. Debreceni kereskedelmi ás 
iparkamara. Szent-Királyi elnök. Szavay 
titkár.“

* Idegen földön halt el. Városunk 
előkelő köreiből sokan ismerték a báró 
Marsohall Gyula tábornok, lovassági dan- 
d írp iranosnok családjánál működő francia 
tarsalkodonőt, Adele d’Elsnert, aki tulaj­
donképpen grófi csMádból származott, de 
kedvezőtlenebb anyagi viszonyai között e 
cimet nem használta. A kiválóan müveit, 
igazi úri motorú, éltesebb nő tagnap reggel 
hirtelen oly rosszul lett, hogy a család 
háziorvosa, dr. Bruckner Ernő azonnal 
menthetetlennek nyilvánította. Néhány óra 
múlva, a leggondosabb családi ápolás da­
cára, meg is halt. a nagy francia nemzet 
egyik ide szakadt tagjának csendes pihe­
nést fog adni a nagy magyar alföld áldott 
homokja.

* Munkásgimnázium. Ä debreceni 
munkásgimnáziumoan mu este 8 órakor az 
ipartestület dísztermében előadás lesz. Az 
előadást Nádasdi Alajos áll. főreáliskolai 
tanár fogja tartani: A bányáról, melyet 29 
vetített kép írg kisérni.

* Névváltoztatás. A belügyminiszter 
Prunyi Mária debreceni lakosnak megen­
gedte, hogy vezeték nevét Percnyire változ­
tathassa.

* Közgyűlés. A debreceni vendéglő­
sök, hentesek és mészárosok müjóggyár 
részvénytársasága csütörtökön délután tar­
totta közgyűlés-1 a Dréher-vendéglő virág- 
termében Fürst Ödön ein klete alatt, aki a 
beteg Hauer ßertalant helyettesítette. Az 
elnöklő Fürst Ödön a megjelent részvénye­
sek üdvözlése után bejelentette, hogy a r. 
t. igazgatósága hütoházat ós beraktározási 
vállalatot, szódagyárat és hőforrásának ki­
használásával Duna-kristályviz vállalatot 
kíván létesíteni, sőt az igazgatóság a szük­
séges berendezéseket már meg is rendelte 
a saját anyagi felelősségére. A jegyzőkönyv 
hitelesítésére ós a szavazatok összeszámlá- 
lására Erős Jakab ós Schneider Mihály 
részvényeseket küldték ki. -Biró Marcel is­
mertette ezután a mérleget, melynek össze­
állítását dr. Osáthy Dezső kifogásolta, mert 
a berendezés értékéből leírás nem történt. 
Az elnök felvilágosításul megjegyezte, hogy 
igenis van a mérlegben leírás, még pedw 
az értékcsökkenési alapra 3000, az újítási

Legjobb a Bakési Róza „Márvány" szin szappané
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lapri 1000 koronát vettek föl. A közgyű­

lés erro Tokaji János indítványára köszöne- 
•ét ós elismerést szavazott az igazgatóság- 
imk és a felmentvényt megadta. Szabó 
Kálmán kifogásolta a szódagyár létesitósót, 
mert arra csak a közgyűlés jogosult. Az 
elnök kijelenti, hogy az igazgatóság a saját 
anyagi felelősségére cselekedett, amelyre a 
közgyűlés jóváhagyását kéri. A közgyűlés 
nz igazgatóság intézkedéseit jóváhagyta. Az 
líapszab ilyok 1. ós 9. § ainak módosítását, 
ár dr. Osáthy Dezső kifogásolta, mert előre 

nem hirdették meg, a közgyűlés elfogadta. 
\z igazgatóság kisorsolt tagjait újra meg- 

V lasztották. Uj igazgatósági tag lett Weisz 
iliháiv, a Dróher-sörfőzde aligazgatója. A 
műit évi nyereséget a tartalékalaphoz csa­
tolták s ezzel a közgyűlés véget ért.

* Eljegyzés. Grósz Jenő eljegyezte 
Sidlauer tizerónt Egerből. (Minden külön 
értesítés helyett.)

* Síkosak a járdák. A beállott erős 
hideg és tartós havazások következtében a 
járdákon valósággal életveszélyes a közle­
kedés. A rendőrség ismételten figyelmezteti 
a háztulajdonosokat, hogy a járdát fűrész- 
porral vagy homokkal hintsék be, különben 
a mulasztásokért szigorú pénzbírsággal fog­
nak sujtatní.

* Éjjeli vonatpár. Biharvármegye 
közigazgatási bizottsá a átirattal kereste 
meg az áJamvasutak üzletvezetőségót. Kérte, 
hogy a Szeghalom—püspökladányi reggeli 
vonathoz és az onnan Nagyvárad—Debrecen 
felé csatlakozó vonatokhoz, valamint vissza­
felé egy harmadik, éjjeli vonatpár helyez­
tessék el. Az államvasutak válasza tegnap 
órkizctt meg a közigazgatási bizottsághoz 
azzal, hogy a kérelem teljesítését ez idő­
szerűt felsőbb helyen nem hozhatják ja­
vaslatba, mert az éjjeli forgalom berende­
zése jelentékeny áldozatokkal járna, erre 
pedig a bevételük nem nyújtana elegendő 
kárpótlást.

* A vitriolos férj. Megírtuk tegnap,
hogy Kobn Sándor szobafestőt, ki a vele 
együtt élni nem akaró feleségét tavaly le- 
vitriolozta, a rendőrség feleségének élet­
veszélyes megfenyegetése miatt előzetes 

■ letartóztatásba helyezte. Kohn Sándor vó- 
d je, dr. Gál Zoltán ügyvéd, most annak 
kijelentésére kór fel bennünket, hogy Kohn 
egyáltalában nem fenyegette meg feleségét 
semmivel sem s az előzetes letartóztatás 
indokául a rendőrség egy alaptalan felje­
lentést jelölt meg, melyet Kohn ellen egy 
Schneider nevű pincér tett. Kohnt, kinek 
fogvatartását az ügyészség sem találta in­
dokoltnak, Bay kir. járásbiró még tegnap 
délelőtt szabadlábra helyezte. Magának, a 
vitriolos ügynek, a tavasz elején lesz a fő- 
tárgyalása, de az előzetes letartóztatásnak 
ohez az ügyhöz semmi köze.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be : 
Özv. Béres Sándornó ref. 86 éves, Kiss 
Sándor r. kath. 22 éves, őzv. Molnár Mi- 
hálvnó ref. 78 éves, Bodrog Mária g. kath. 
44 éves, özv. Nagy Józsefnó ref. 75 éves, 
Sohwaroz Dánielné izr. 36 éves, Bekecs 
Mária ref. 5 hónapos.

* összeesett az utcán. Sápi Károly,
58 éves munkás tegnap a Petőfi-tóren össze­
esett. A beteg embert a mentők beszállí­
tották a kórázba.

* Köszönet. Felejthetetlen Irénkénk 
elhunyta alkalmából kedves rokonaink, 
barátaink és jóakaróink részéről annyi 
megtisztelő ós összetört lelkünket vigasz­
taló megnyilvánulásban volt részünk, hogy 
szivünk legbensőbo hálaárzetének kifejezé­
sére méltó szavakat nem találunk. Fogad- 
j 'k mindnyájan szivünk legmélyebb kö- 
si.öuetét. tisztelettől a Zádor család.

* Megjelent a Vilim. A közkedvelt­
ségnek örvendő Villám előlap megjelent. 
Tartalma változatos, élénk. Egy egész csomó 
karikatúra tarkítja a lapot; közöl két aktu­
ális képet is, meivat előkelő fővárosi karika­
túra rajzoló rajzolt. A lap ára 10 fillér, 
kapható a tőzsdékben és az utcai eláru­
sítóknál is.

* Hivatalos nyugtázás és köszönet
A debreceni Jótékony Nőegylet 1911. jan. 
28-án tartott „Lepke tánoestélye“ költsé­
geinek fedezésére eszközölt gyűjtés ered­
ménye. I. Pénzbeli adományok : Györffy 
Istvánná, Bákozdy Sándor, Kardos Béla, 
ifj. Kardos László, Szabó Miklós, Szabó 
Sándor, Tóby István, Kolbenhayer Kálmán, 
Csatáry Szűcs Bertalanná, id. Kertész Ist­
vánná, Aozól Gézáné, Kovács Józsefné, 
Márk Endrénó, dr. Jászy Viktor, Nagy Jó­
zsef, Fazekas Sándor, Fiók Károly, Dóozy 
Imre, Etey László, Papp Károlynó, Weór 
Györgyné, Szilágyi Hermin, özv. Brunner 
Edóne, Löfkovits Arthur és Társa, Mandel 
Lipót, Mayer Jenő, dr. Bay ós dr. Horogh, 
Biri R >za, Propper Miklósné, Radó Sándor, 
Debr. Vidéki tkptár m. s*., Grossmann és 
Mandel, Falk Lajosné, Fonciere pesti bizt. 
társ., Áron Jenő, dr. Weisz József, dr. Csei- 
ger Miklós, Bosznay J. ós Tsa, dr. Tüdős 
Kálmánná, Poroszlay László, Berzőffy Vince, 
Jónás Mór, Katz Jakab, dr. Balázs Ber­
talan, Hegedűs és Sándor, Kovács Gyula 
5—5 kor. (Folyt köv.)

* A hétágu sip. Molnár Ferenc ka­
cagtató novellái, ára 3 K. Kapható Antalfy 
Józsefnél.

* A kereskedők és iparosok hitel- 
szövetkezete Debrecen, Csapó-utca 1. sz. 
Könnyen visszafizethető törlesztéses kölcsö­
nöket nyújt. í betét 50 fillér. Minden be­
tétre 120 K kölcsön kapható. Ház és föld 
vételeknél, valamint építkezési kölcsönök sür­
gősen intézteinek el.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, 
üzleti könyvek és díszmunkák legszolidabb 
kivitelben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme ós ragályos baj^k kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, fran- 
dinisatiohoz, darsonvalisatióhoz. Elektromág­
nes, villanyos fónyfürdő, villanyos 4 reke- 
szes fürdő, kék s vörös fény, vibratios mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Czim : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 39. szám

* Irodai gyakorlattal biró kisasz- 
szonyt, lehetőleg azonnali belépésre kere­
sünk, Erber ós Fleisohmann.

* Jössz drága no ., , divatos kupié, 
a Royal-orfeum el égerje, kapható Antalfy 
Józsefnél.

TÁVIRATOK.
Lukács nyilatkozata Khuenről.

Budapest, február 10. A kép­
viselőház folyosóján — mint a M. 
H. írja —■ óriási feltűnést keltő 
nyilatkozatot tett Jtisth Gyula.

— Mikor Lukács Lászlóval 
tárgyaltunk, Lukács azt mondta, 
ha vele nem tudunk dűlőre jutni, 
akkor utána Khuen-Héderváry fog 
következni, akinek uralmát 200 
esztendeig fogja nyögni az ország.

Megfagyott a kórházban.
Arad, február 10. A megyei 

közkórház elmebeteg osztályán az 
egyik beteg ma reggelre megfa­
gyott. A vizsgálatot megindították.

'1.......... .............. . ... ... , ■■ »• ■«
Vaazary Kolos 79 éves.

Budapest, feb. 10. Vasárnap üli Vasawy 
Kolos hercegprímás születésének 79-ik év­
fordulóját. Az agg főpapot nagy ünnepié».! 
ben készülnek részesíteni a politikai é* 
egyházi előkelőségek.

Török-bolgár háború előtt.
Konstantinápoly, febr. 10. Török­

ország ós Bulgária közt a viszony! 
annyira feszült, hogy a háború 
kitörése elkerülhetetlennek látszik. 
A határon nagy haderőt vont össse 
mindkét fél.

s

Megöite a szeretőjét.
Keress más bolondot!

Benedek László budapesti szerelő már 
évek óta viszonyt folytat Len csér Magdoltia 
leánynyal. Magdolna ezalatt nemcsak a 
szerelmét, hanem a pénzét is odaadta Be­
nedeknek.

A leány végre is ráunt lovagjára és 
kiadta az útját.

Benedek többször megfenyegette a 
leányt, kogy megöli, ha nem marad vele, 
a leány azonban nem törődött a fenyege­
tésekkel, nem akart Benedekről tudni.

— Elóg volt ebből ennyi — mondotta 
— keress más bolondot!

— Akkor megöllek 1
— Te még ahhoz is gyáva és tehetet­

len vagy!
Az elkeseredett ember erre komolyan 

arra gondolt, hogy megöli a leányt.
Ma éjjel elment a leány a Dessewffy- 

utca 47., földszint 9. az. alatti lakására és 
még egyszer megkérdezte:

— Visszaveszel ?
— Nem! — mondotta a leány határo- 

zottan.
Benedek erre a leányra vetette magát 

és mellbe szúrta egy késsel.
A leány segítségért kiabálva kiszaladt 

az udvarra, a gyilkos nyomon követte és 
három szu ást ejtett a hátán.

A leány összeesett, haldokolva került 
a Rókus-kórháza.

A tettes elmenekült, hazament szülei­
hez, ahol atyja észrevette, hogy valami tör­
tént vele. Az öreg Benedek kérdésére a 
szerelő elmondotta, hogy mit tett.

— Akkor menjünk a rendőrségre 1 — 
mondotta az apa és 6 maga hozta a fiát a 
főkapitányságra.

Ott letartóztatták.
Lencsés Magdolnát eddig kihallgatni 

nem lehetett.

Ingatlanok forgalma.
irgit véül* 
es-utca 23. :

sViski Sándor cs neje Eszéky Mari 
debreceni 8800. sztjkvbcn foglalt Perece 
lázat Kiss Bálint <8 nejétől 16000 kor.

Németh Miklós veszi a debreceni PMMta, halápi 
225. sztjkvbcn foglalt 16 hold, 694. négyszögöl ka­
szálót Jobbágy Lajos és nejétől 1100 kor.

jif Schwartz Vilmos és neje, veszik debreceni; 
5714 sztjkvben foglalt Rákóczy-utca 10. sz. házat 
Pelei Sándorodtól 90000 kor. .

Láng Ferenc és neje veszik a debreceni 937, 
sztjkvben foglalt Busi-utca 37. sz. házat Józsa Oábo 
és nejétől 18700 kor. . .

Pénzes István és neje veszik a debreceni 4678. 
sztjkvben foglalt 3 hold, 450 négyszögöl ondód! föl­
det Teleki Mátyás és nejétől 3500 kor.

Csóka Pál veszi a debreceni 5983. sztjkvben 
foglalt 1074 négyszögöl ujföldet Balogh Dánieltől 
1400 kor.

Nagy Ferenc és neje Dézsi Mária veszik a deb­
receni 8266. sztjkvben foglalt 120 négyszögöl major­
ság! földet özv. Szentpéteri Sándornétol 2600 kor

i
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Király Gábor és neje Posta Zsuzsánna Teszik
a puszta elepi 40. sztjkvben foglalt 22 hold, 800 
négyszögöl tanya földet Posta Péter és nejétől 30600 
koronáért.

Csáthy József és neje Nagy Erzsébet veszik a 
debreceni 866. sztjkvben foglalt 3 hold 1050 négy­
szögöl ondódi földet Kocsis András és társaitól 4100 
koronáért.

OSAASOK.
HE o ss * o la »•

(Folytatás.)
A fiatal asszony olyan határozottság­

gal hangsúlyozta ezt, hogy Bárdi Géza két­
kedése is, mintha oszladozni kezdene, — 
tette fel újra a kérdést:

— Tehát odament?
— Oda.

hanem azért, mert iskolámnak művészi ok­
levéllel biro tanárait — az eddigi szokáshoz 
híven „oki. tanároknak“ hirdettem, mint­
hogy oklevéllel bírnak e tanári állásban is 
vannak. De nem a „törvényszék“ t. Grósz 
ur, hanem csak a „Községi bíróság“ ítélt el 
s az Ítéletet méltánylási okokból fel is füg­
gesztette. Hogy egy zeneművész, aki tanári 
állásban van a „zenetanári óimét“ jogosan 
viselheti, azt mindenki tudja, csak Grősz 
ur nem. Az „oki. zenetanári óimét4 azonban 
egy legújabb miniszteri rendelet szerint 
csakis „államilag képesített oki. zenetaná­
rok“ használhatják. A mikor rólam Bendiner 
Nándor — Grósz ur oki. zenetanár társa 
azt akarta kisütni, hogy nem vagyok „tanár“ 
Hubay Jenő, az orsz. magy. kir. Zene- 
akadémia világhírű művésze — hegedű 
tanára — volt mesterem a következő levelet 
intézte hozzám:

— Most is ott van ?
— Bizonyára. Mert a hogy meg­

láttam, hogy hozzám ment, nyomban fel­
jöttem ide, ónhoz.

— Ott találjuk 9
— 11a sietünk 1
— ,Jo! . . . Legyen tehát . . . Meg fog 

on győződni asszonyom, hogy alaptalanul 
szerzett nekem aggodalmas perceket; meg 
fog győződni, hogy félreértésén alapszik 
minden s hogy igaztalauul sújtotta szegény 
Mártám erényét.

Bárdi Géza felvette tavaszi felöltőjét s 
hevenyészve szolt oda Cseresnyésnónek :

— Mehetünk.
Mikor lejöttek a lépcsőn, Bárdi meg­

kérdezte:
— Messze laknak ?
— Bizony, elég messze.
— Mégis, mennyi idő alatt érünk

oda ?
— Kell egy jó negyed óra.,
— Akkor segítsünk rajta. Üljünk egy 

bérkocsiba. Néhány pero alatt megtesszük 
az utat. De osak a szegletig megyünk, ott 
leszállónk és gyalog megyünk az önök 
lakásáig.

(Folyt köv.)

flíTILTTÉR.*)
Tekintetes Szerkesztőség!
A „Debrecen“ f. évi február hó 8-iki 

számának „Nyiltéri rovatában“ egy levél 
jelent meg Grósz Ernő zeneiskolai tanár 
űrtől „Tek. Voith György urnák, mint a 
„Vasárnap“ krónikásának“ cim alatt, amely 
levélre — tekintve annak zagyva tartal­
mát — osakis azért óhajtok reflektálni, mert 
az én nevem is fel van benne említve s 
pedig egy valótlan állítás kíséretében. Én 
tehat mindenki felvilágosítására a lehető 
legtárgyilagosabban adom meg válaszomat 
Grósz Ernő urnák, aki nem elégelte meg, 
hogy szétrobbantotta a miskolci városi zene­
iskolának tanári karát s válságba kergette 
a szatmári dalegylet zeneiskoláját, most 
újabban Debrecennek országszerte ismert 
es elismert zenedéjét akarja szétrobbantani. 
E kis bevezetés után rátérek a levele bírá­
latára. Nos, tehát Grősz ur azt hirdeti, hogy 
a „zenetanár!“ cim viselésére csak azok jogo­
sultak, akiknek „zenetannri oklevelük“ va1, 
sőt a sorok közt azt is hirdeti, hogy csakis 
azok tanítanak jól, akik ezen oklevéllel 
bírnak. Én tehát kijelentem, hogy az „ál­
lami oklevél“ egyáltalán nem ad egyszers­
mind „érzéket“ vagyis „átviteli képességet“ 
a tanításhoz. Ezt Grósz ur tapasztalatból 
is tudhatja. Grósz ur tehát ne tolja „okle­
velét“ az előtérbe, hanem „produkáljon“ is, 
akkor elfogják hinni neki, hogy ű és „oki. 
tanártársai“ is jól tudnak tanítani. Minthogy 
egy férfihoz miudig jól illik az „igazmon­
dás“, ajánlom Grósz urnák, hogy máskor 
informáitassa magát kellőleg, mielőtt nyilt 
levelet ír.

Mert ha az „igazsághoz“ ragaszkodnék, 
hát nem Írná, hogy engem azért Ítéltek el 
eimbitorlásórt, mert „nem vagyok tanár“

• E revet eleit közlőitekért nem villa! felelés-
• Seerk,

Tekintetes
Füredi Sándor

hegedűtanár és hegedűművész urnák
Szatmár.

Puszta-szalatna 1910. szept. 11.
Kedves Füredi ur /
Ma érkeztem vissza Budapestről, ahol a 

szegedi felvételi vizsgák miatt 3 napot töl­
töttem s szívesen megadom válaszomat kér­
déseire.

Öntől a hegedűtanári címet nem veheti 
el senki sem. Azért nem, mert végre a szat­
mári zenede Önt áll. oklevél nélkül 
nevezte ki tanárnak, Önnek tehát a címet 
megadta, amelyet jogosan visel 1 Hiszen 
Joachim Józsefnek sem volt oklevele — 
nekem sincs 1 Mi nem voltunk abban a 
helyzetben, hogy megszerezhettük volna. 
Olyan tanszak akkor semmiféle zeneiutó- 
zetben sem volt,. Ön sem szerezhette meg, 
mert midőn Ön tanulmányait Magyaror­
szág első zeneiutézetében befejezte, a tanár­
képző még nem volt felállítva. Eltekintve 
azonban mindettől, Ön sok évi működése 
alatt nagy elismerésre méltó jeleit adta 
paedagogiai képességeinek. Ott van első 
sorban Benkő Alice, akit a szatmári zene- 

' dóbői egyenesen az akadémiai osztályokba 
; vettünk vei. Nem hiszem, hogy más vidéki 
: zenede egy4. hasonló sikerrel dicsekedhet­

nék. Ez a tény pedig az ön szakavatottságát 
bizonyítja. Mire való tehát a hajsza Ön 
ellen ?

Persze én még ma is azt ajánlom 
Önnek, béküljön ki a szatmári zenede in­
téző köreivel s folytassa békésen és áldá­
sosán pedagógiai és művészi működését a 
szatmári zenede dicsőségére.

Baráti üdvözlettel maradtam, minden­
kor kész hive Hubay Jenő.

A fenti levél a szatmári „Szamos“ 
cimü lapban is leközöltetett s ebből „Grosz 
ur Társai“ láthatják, hogy övék a „száj- 
hőskodós“ s másé a „tudomány“. Láthat­
ják, hory ők reklámból élnek s más nem 
okleveles z’enetanár, hanem „művész“ és 
„tanár“ helyettük is dolgozik.

Szatmár-Nómeti, 1911. február 9.
Füredi Sándor, 

a „Szatmári Zenede4 igazgatója.

Tekintetes
Füredi József urnák.

Piribauer B'erenc zenedei titkár urnák 
a napokban levélileg tudomására hoztam, 
hogy Füredi Lajos zenedei tanár Grósz 
Ernő okleveles tanárt, kit régóta hívogat a 
zenedéhez, legutóbb a zenede vezetőségére 
való hivatkozással igyekezett átpártolásra 
bírni.

Írtam pedig ezt a zenede vezetőségé­
nek renoméja érdekében, zárt levélben, 
Piribauer titkár ur címére s a választ éppen 
olyan formában már meg is kaptam tőle. 
S ma levelemre Ön is válaszol, pedig az 
én levelem másnak volt címezve, önnel s 
többi tanártársaival nem f glalkozott s 
mégis Ö11 lelel rá, magánlevélre — újság­
ban. Ezt még jellemezni sem kell. A nagy- 
közönség tisztában van cselekedete rugó­
jával !

$ 71
> 7 - É8E

-- •'

Nyílt levelének tulajdonképpeni oélja 
nem az, hogy az én levelemet tárgyalja 
mert nagyon jól tudja, hogy aa ottan írot­
takat bizonyítani is tudom! hanem az 
hogy a Grósz Ernő szájába adott ráeal'- 
makkal, intézetem jó hírnevet aHá«sa. Grősz 
Ernő tudni fogja kötelességét Ö mel szem­
ben, 3 rá váró teendőket elintézi Önnel O,

Én pedig csak annyit hozok tudomá­
sára, hogy intézetem fejlődéséért sokat ál. 
dozok, jövőjéért nagyon sokat dolgozom 
hozzá van az nőve a lelkemhez, gondola« 
Iáimhoz, tehát itt a nagy nyilvánosság előtt 
figyelmeztetem a legkomolyabban, hogy 
privát dolgait ne hozza kapcsolatba intéze­
temmel és ne tárgyalja a hírlapok hasáb­
jain, mert további teendőmet semmi esetre 
sem a hírlapi oikkezgetósekben fogom látni.

Debrecen, 1911. febr. hó 10.
P. Nagy Zoltán, 

a debreceni zenekunzervatőrlum 
igazgatója.

Nyilatkozat.
A debreceni helyi lapokban a debre­

ceni zenekonzervatoriumnak s a Zenedének 
egyes tanárai egymás ellen szóharoot foly­
tatnak, mely annyira kiélesedett, hogy ilyen 
alakjában sem a közérdeknek, sem maguk­
nak a küzdőknek javukra nem lehet

Félremagyarázásnak elejét veendő, 
alólirott választmány szükségesnek látja ki­
jelenteni, hogy az említett személyeskedj 
szóharcot, melytől teljesen távol áll, áldat­
lannak tartja s a kölcsönös böosmó l-s 
helyett a tanárok kezében szívesebben látja 
a nemes vetélkedés fegyverét, mely a azé b, 
nagyobb eredmény felmutatásával minden 
diplománál hathatósabb előmozdítója a 
sikernek.

Debrecen, 1911. febr. 10.
A debreceni zenede választmánya 

nevében :
Dr. üjfalusey József

elnök.

Áru- és értéktőzsde.
Február 10.

Budapesti gabonatőzsde,
5 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilo- 

grsmmonként) 7.000 métermázsa búza.
Rozs, tengeri, zab változatlan.

A határidő-üzlet.
A határidőüzlet iránya szilárd volt, mert 

Amerikából drágább jelentés érkezett. A gabona- 
neműek ára nehány fllórrel javult.

A forgalom mérsékelt maradt
Az árak 60 kilogrammonként:

Búza április..................
Búza május..................
Bnza október . . . . .
Rozs április...............
Rozs októberre . , . .
Zab okt..................... .
Zab április..................
Tengeri máj. 1911 . . .

Kezdete Váltóiig

1146 1169-1147
1132 1133-1180
1090 1088-1089
816 818— 817
309 811- 808

863 866- 864
582 680- 581

NYOMMI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos és ízléses kivitelben, — gyorsan és a leg-
olcsóbb arakon készülnek a

Urai Iái
Arany János-utca 47. szám alatt

Megrendelések a kiadóhivatalban Is eszközölhetik, 
Piacz-utcza 42. szám alatt (Lcmprecbt-palota),
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Menyasszonyok
kelengyéihez szükséges

Üveg porcellán és lámpa
beszerzése legalkalmasabb

Lám Sándornál
Debrecenben, Piac és Hatvan-u. sarok 

Étkező, kávés, teás és mosdó kész­
letekben, úgyszintén üvegszervizekben a
legegyszerűbbtől a legfinomabbig állandó 
nágvválasztéku raktár.

litas®" Esküvői, névnapi és-n^m 
SF®*» alkalmi ajándékokra
ezűstőlt fémáru és evőeszközökből, valamint 
majolika, porcellán éo egyébb díszműáruk­

ból külön osztály. 171

Pénzintézetek
irodák és műhelyek 

részére
elsőemeleti és földszinti helyiségek Kossuth- 
utca elején kiadók. Értekezhetni Kardos 
László Kossuth-utcai üzletében. Ugyanott

T 3 hold föld ierttt
Tasnádi-utca 5 szám alatt. 163

A Debreceni Első Takarékpénztár 
Piac- Kossnth-n. sarki bérházában

1913. augusztus 1-től 2

jHázhelydai*
vagy gyártelepnek kiválóan alkal-

1
8 más, 2900 négyszögöl területű

rjT<aí<5«9»is!*«*•*, a tiszviselő 
telep közvetlen közelében, de szebb, 
emelkedettebb helyen eladó. 
33-öl fronttal, az István-utra, (Szo- 
bolói főországutoii) 45 ölnyi frontja 
a Nemes-utra szól. Szemben van a 
Ferenczy Elek ur majorsági földjével. 
Értekezhetni: 133

Dr. Komlóssy Imre
ügyvéddel,

Bethlen-ntca 10. Telefon 259 sz.
j II I ..................... ...... ..

Jóíorgalmu főszerüzlet 
trafik és Italmérési jog- 

! gal betegség miatt

eladó.
Értekezni lehet a tulajdo­

nossal 222

Sencinger Bélával
eiádaadtrar.

A Közgazdasági Bank Részvénytársaság
XIX-lk évi rendes közgyűlését

1911. évi február 26-án vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg Debrecenben a Kereskedő-társulat 
székháza dísztermében, melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy 
az alapszabályok értelmében a közgyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják ha részvényei­
ket a közgyűlés előtt legalább 3 nappala társulat pénztáránál vagy a Pesti hazai Első Takarék- 

pénztárnál, vagy a debreceni pénzintézetek valamelyikénél leteszik.

TítM-ff y*0**oaEÄ* ;
1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1910. évi üzletről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek kapcsán
3. határozathozatal a múlt évi nyeremény felosztására és az igazgatóságnak erre vorn, 

kozó indítványára nézve.
4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
5. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett 3 tag helyének betöltése három évre.
6. A felügyelő-bizottság négy tagjának megválasztása három évre.

7. Az igazgató-tanácsból sorrendszerint kilépett 6 tag helyének 3 évre, egy elhalt tag 
helyének 2 évre és két lemondott tag helyének 1 évre leendő betöltése.

Debrecen, 1911. január 27-én tartott ülésünkből.

Az igazgatóság.
Jegyzet: Az évi zárszámadások, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelen­

tése 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet irodájában, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

irdetmény.
Vendéglői és kávéházi felszerelések,

főutcái üzletébe
megérkeztek és nagyválasztékban a 
legolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali függő, szalon,

Olcsó árak!

melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére. 171
Kitűnő áru I

Kaszanyitzky Endre
és ajándéktárgyak nagyraktáid.

Tisztelt varrónők! Tisztelt Iparos arak! 
Tisztelt házzlasszonyok!

Elromlottá varrógépük?
Ne tessék búsulni. Gyorson, 
olcsón és tartósan megjavítja

uenrecem nuso E,ieKiruieuumK.»i bj 
chanikai intézetének újonnan létesített varrógép 

kerékpár, gramophon javító osztálya
Debrecen, Széohényl-n. 55. Telefon 816. sz

Testit miéin beküldeni! äf&Äg
cipész varrógépet, még pedig akár jobb vagy 
balkaros lapos cilinderes, továbbá gomblyuk­
varró, szűcs, kárpitos, zsákvarró, s egyébb bár­
mily ipari célra szolgáló különleges varrógép 

kifogástalanul kijavittatik, 176

FOLPVARI L

A Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága 
felhívja a t. részvényeseket, hogy az alaptőkére a további befizetéseket a 
következő részletekben teljesítsék:

1911. márc. 1-ig a részvények névértékének további 20%-a, azaz 
részvényenként 40 korona;

1911. április 1-ig a részvények névértékének további 20%-a, azaz 
részvényenként 40 korona ;

1911 május 1-ig a részvények névértékének további 20%-a, azaz 
részvényenként 40 korona ;

1911. junius 1-ig az utolsó 10%-a, azaz részvényenként 20 korona, 
továbbá részvényenként alapítási költségek fejében 3 korona és bélyeg- 
jlleték fejében 1 korona 26 fillér, összesen 24 korona 26 fillér fizetendő.

A késedelmes befizető az elmulasztott határnaptól számítandó 6°/,
kamatot fizet. ........

Az 1911. március 1-én esedékes részlet a Debreceni Hitelbank 
Részvénytársaságnál vezetett folyószámlánkra, a további részletek intézetünk 
pénztáránál Piac-utca 85. sz. Wiener-féle ház, I. em. fizetendők.

Debrecen, 1911. február hó 7-napján. 217

Az igazgatóság.



f DBBBECZBSn tJJSAQ 1911 február n

I APRÓ HIRDETÉSEK.
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Apró hirdetéseit előre leetendők.

KIADÓ lakások Vásártér 16—17 szám alatt. 3 
szobás lakás minden mellékhelyiséggel, 2 
szobás lakás minden mellékhelyiséggel. Bő­
vebbet Blaskovits ipartelepén. 49|á

NAGY Hurka estély, k.tünő fajborok, Szombat 
és vasárnap ese a Tóth vendéglőbe Erzsébet
utca 43.    911

HáROM szoba, elő-, fürdőszobával, villany- és 
vízvezetékkel májusra kiadó, Arany János 20.

912

AJÄNLAT,’
HAJDISZEK, kitűnő szabasu princes mi derek,

báli virágok, gyöngy díszek, a legnagyobb 
\ áiasztékban Bonyáts Emilnél Debrecen. 4o a 

26 krajoárba kéül egy par harisnya lejelés pa­
muttal együtt, Benyáts Emil villanyerőre be­
rendezett harisnyagyára Debrecen. 44 á I

V ALÓDI szegedi rózsa és édea nemes paprika k®- i 
lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő in- j 
sr őrnagy kereskedésében. Vároahás-xL 2« RózsBt »
Telefon *70 sz.____________________ _______ ________ \

OSZERfiVKL purkölt naponta friss pörkölt kávé kap- j 
haló Lindenfeld J. Jenő füszernagykereekedésőben 
Várusház-utca 2. jtóaaatér 3. Telefon <9 az.

3 nap alatt elmúlik a szép lője ha Fáy-crémet s szap­
pant használ. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógy- 
szertárában Kossuth-utca, a színház mellett. 1—41 á

KiRáLY kávéi mégis a legjobbak, kívánatra 
vevő előtt pörkölve, Debrecen, Dégenfeld-
tér 11.____________________________  JÜIi

KÖStiL líl-utca 6. szám alatt két földszintes 
udvari szoba, jelenleg a Debreceni gőztógla- 
fiyar (tltftl bérelt irodahelyiség Május hó 1-től 
kiadó. Értekezhetni Kaszanitzky Endre üz­
letében.__________________________ flÜ

KIADÓ udvari lakás, két szoba, előszoba, 
konyha, kamara és pince, május 1-sőre Arany
János u. 19. __________________________£2Í

Valóul orosz tea, aromas, zamatos a legfino­
mabb minőségekben kimérve és csomagok* 
bau kapható. Király luszerüzletóben, Dégen- 
fold-teren a Tisza házban. 10 deka törmelék 
orosz tea 25 krajcár. 10 deka nagy levelii 
orosz tea 25 krajcár. 10 deka kis levelii 
orosz tea 30 krajcár.^ ^ ________________ 32 a

3 szobás udvari lakás kiadó, Bathyányi-u. 14.
28 a

Kéi'SZÓBáti lakás meÜékhólyiségekkel iroda 
vanv "-arzoD lakásnak Május 1-re kiadó Hu-

bJ-° 902' °---- 7nnyadi-utca 10 sz.
üXLETHELYISéG csak suszter vagy fodrász­

nak kiadó, Varga-u. 35. Ugyanott egy lu- 
szeres tanuló fizetéssel felvétetik._______ 887

VÍGKEDVŰ Mihály-utca 15 sz. alatt négy szo- 
I ás utcai és 2 szobás udvari lakás rnellók- 
iielXiségckkol május 1-sőtől kiadó, villany- 
világítás bevezetve, jóvizü kút az udvarbap, 
ogy lukasnak is használható. 8i2

j.’RiSS l jsag naptára 30 fillérjével kapható 
lapun.v kiadóhivatalában és az elárusítóknák

°0 és 80-as oelvilagu csatornázási betoncső ol- 
“ csón szerezhetők be Schiffmannál, Pesti-utca

8. Telefon 852. __ _________________470
JELENLEGI kósermészárszékek, Józs. kir. her­

ceg-utca legforgalmasabb helyén kavémérés- 
nek Kisvendéglőnél;, illetve mindenféle üz­
letnek kiválóan alkalmas, máj. 1-re kiadók. 
Értekezhetni: Darabos-u. 25.

HAT esetleg 4 szobából álló lakás május 
kiadó.

EPITKEZéSBŐL kimaradt üveg fa! és ablak 
eládó, Szentanna 48. 917

AT HELYE Z éti' mTat 11 öbbfóle "bőt örök-eladók^ 
Vörösmarty-u. 12. 904j

HAJDÚSZOBOSZLÓN a főtéren füszerüzlet, 
trafik, italméré^se'., fölszereléesel átadó. Cím 
kiadóban. 90?

KÍADó lakások. Péterfia-u. 66. szám alatt, 4 
szobás utcai lakás minden mellékhelyiséggel 
3 szobás utcai lakas minden meilókhelyisóg-

fel, 2 szobás utcai lakás minden melléí- 
alyisőggel. Bővebbet Blaskovits ipartelepén.

48'á
KÍFőZés, Kavémérés május 1. kiadó, Attilá­

iét 2.____________________________   913

KERESLET.
PACELT virágüzletében egy jó megjelenésű 

szolid leány elárusitónőnek felvétetik. 34já
FéN YEZő tanulók fizetéssel, munkásuők és egy 

asztalos csomagolónak felvétetnek a Vas- 
butor gyárba. _____ _

FüSZEREíTtanulót keresek, Sásváry Homok­
kert. _ 397

FEBR. 9-ón reggel a főpostán elveszett 46 ko­
rona, megtaláló julatomba részesül Miklós- 
utca 20.    396

SZÜLíJUsT vállalatnál 20 kocsis, havi 80 ko­
rona fizetés és 6 korona lakbér javadalma­
zással, valamint 15 állandó mellékmunkás 
havi 75 korona javadalmással felvétet k. írás­
tudás megkivántatik, aki már szállítónál mű­
ködött előnyben részesül. Jelentkezések M. 
A. V. szállító hiyatalnál Piac-utca 60. 893

Cim a ki- 
885

GáZKáLYHA megvételre kerestetik, 
adóban.

FRISS Újság elárusltására férfiak és asszo­
nyok felvétetnek a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalában. 870

ÍRÖüISTA kisasszonyt keresek 40 kor fizetés­
sel febr. 15-re. Déli órákban. Gólya-utca 17.

fel- 
919

VIZSGÁZOTT gépész 
vétetik.

Stern kefegyárba

1-re
913

MEGBÍZHATÓ szobalány jó bizonyityányal fel­
vétetik, Deák Ferenc 6: __ _ _ ___ 920

május elsejére keresek égy modern egy szo­
bás előszóoás utcai garzon lakást, a Piac­
utcához közel. Ajánlatok Boruss Mihály cí­
mére Debrecen küldendők._________________

FIATAL irodai tisztviselő kerestetik, aki a 
könyvelésben is jártas és a füszerszakmát is 
érti. Cim a kiadóhivatalban. 50; á

PéNZTáRN Ö K N é alkalmazást nyer Kér.ész 
Miklós füszerkereskedésébon, Csapó-utca, 914 

HOSSZABB"időre"bérbe egy egész udvart k - 
resek, lehetőleg közel a lőtórhez. Cim a ki-
adóhivatalban._______________ __________ 915

Jó” meneteld kalap szalonhoz társ kerestetik, 
esetleg azonnal eladó. Cim a kiadóban. 916

ELADAS.
ELADÓ 2 drb. teljesen uj 951190 cm nagysága 

töltött 40 rugós madrácz és egy drb. zöld 
pilisek angol dívány, modern. Domb-u. 3. 910

Mii tol mini Sittet
Deák Ferenc-u, 26. szám pH'** 

ez év január 1-én megkezdte , i
Foglalkozik mindenféle kölcsönök te- 

lebonyolitásával, a legolcsókk kamatláb és 
legelőnyösebb feltételek mellett 212

Folyószámlái betéteket elfogad legma- 
gassabb kamatozásra.

Jelzálog kölcsönöket kényelmes vissza­
fizetésre folyósít. Felvilágosítással szívesen 
szolgál " az Igazgatóság.

Kiadhlk
teljes kényelemmel ellátott modern

lakosztályok
lakásnak, irodának, vagy hivata­
loknak, továbbá két üzlet és rak­
tárnak való helyiségek, május hó 

1-sejere a
József kir, herceg-utca 35|37. sz, alat
épült teljesen uj bérházban. Érte­
kezhetni ugyanott, 141

Kereskedelmiből 
éretséglzett

fiatalember, nyugdíjjogo­
sultsággal egybekötött
álA

a jVíagyar francia biztosítótársaság
itteni vezérügynökségénél. 220

Jegyesek és házasulandókfgyelmébel

UTOH
szép és jókivitelben leg­
olcsóbban beszerezhetők

LBFKOViTS JAKAB
butorraktárában Széchényi-u. 1. 131

j 5 Uá-vg*-«- tesHélc tlgyelnt ;

" ' Kiváló újdonságok r''"™

BÄU és ESTÉLYI CIPŐKBE»
•20Ml Mii tini 13,"-tii.

á*- ■»a«.-V<-5*

kiválóin elegáns l K 4■80

Legnagyobb választék mindennemű cipőárukban 
olcsó és a cipőtalpába vésett szabott gyári árban.

Főraktár:

Piac-utca 48. sz., Szent-anna-utca sarkán.
120 saját elárusító telepek a monarkMa nagyobb városaiban. 210

Nyemateti kOrtorgőgépen (a „Debreceni Újság* nyomdájában) rulajdonoa; Táio Qyvá*.


